



东台强化网格基底绘就善治图景

本报讯 (董宣 贾佳 乔洁)“东台市推出的社会治理品牌是什么?”“楼道防火门应保持什么状态?”“盐政通App中,易肇事肇祸人员应多久走访一次?”……日前,一场围绕网格化服务管理的“知识竞赛”在东台市富安镇火热开考,全镇网格员齐聚一堂“切磋比武”。连日来,东台市各镇区陆续开展网格员知识测试与技能培训,通过持续营造网格员比学习、赛业务、促提升、强技能的浓厚氛围,有效提高网格员参与网格建设的积极性与主动性。

蔡桥镇

开设爱心暑托班

本报讯 (陶建飞)今年暑假期间,滨海县蔡桥镇把关爱困境青少年和留守儿童成长作为新时代文明实践的一项重要活动,由镇团委在镇志愿服务站开设为期28天的爱心暑托班如期开班,23名困境青少年和留守儿童在这里共同度过一段安全、快乐、有意义的暑假生活。

针对困境青少年和留守儿童暑假期间学习生活缺少照顾的现实问题,该镇从2022年暑假开始,由镇关工委和团委联合实施“梦想改造+”关爱计划,在各村(社区)搭建以户为单位、以在读大学生和青年党(团)员为志愿服务者的“梦想小屋”,开展结对帮扶,组织困境青少年和留守儿童开展暑期学习、交流和社会实践,教育和引导他们热爱祖国、热爱生活、崇尚科学、勤奋好学、服务社会,并承担起暑期安全监护的义务,为困境青少年成长才保驾护航,帮助他们树立起实现人生梦想的风帆。

全镇目前已建成8间“梦想小屋”,结对帮扶困境青少年和留守儿童52人。爱心暑托班是“梦想小屋”计划的一部分,从去年以来已第二次暑期开班。

滨海港镇

丰富未成年人暑期实践

本报讯 (吴超)暑假期间,为丰富和拓展辖区未成年人的假期生活,引领少年儿童度过一个思想有引领、文化有传承、安全有保障的快乐假期,滨海县滨海港镇党群工作局、滨海港镇新时代文明实践所精心策划、落实,开展未成年人暑期文明实践系列活动。

全民阅读,掀起学习热潮。该镇新时代文明实践所组织开展“大手拉小手”暨全民阅读志愿服务活动。此项活动旨在倡导全民阅读,帮助孩子养成良好的阅读习惯,激发孩子们的阅读兴趣,让家长树立家庭教育意识,营造出文明和谐的书香氛围。活动以亲子阅读方式开展,孩子们从书架上挑选自己喜爱的书籍,共同阅读讨论,家长们耐心倾听、细心指导,孩子们求知若渴,遇到有趣的故事和家长一起分享、讨论,相互交流间让孩子深刻体会文章内涵。

守护身心,提升心理认知。开展“新时代、心健康”特色志愿服务活动,提高群众对心理健康知识的了解,引导群众关注自我心理健康。镇新时代文明实践所组织心理咨询团队进行讲解,老师通过心理量表测试、鲜活案例、互动游戏,从认知到体验、从工作到家庭、从夫妻关系到亲子教育,再到家庭教育促进法,让现场的群众享受一场别具一格的心理健康教育。

薪火相传,赓续红色血脉。开展“薪火相传”红色文化宣讲志愿服务活动,活动通过丰富的图片和文字资料、音频、视频等,详细介绍陈振东烈士的斗争历程。活动还准备了红歌互动、你问我答等环节,引导在场的主动思考,学习党史,赓续红色血脉,传承红色基因。

红色阅读,释放爱国情怀。开展“阅读红色经典,重温红色故事”主题读书活动,组织辖区内孩子们来到镇新时代文明实践所阅读空间,一起阅读受尽酷刑仍坚不吐实的江姐、用生命和鲜血诠释了“生的伟大,死的光荣”的刘胡兰等革命烈士故事。同时,孩子们用自己的方式分享《雷锋的故事》《董存瑞舍身炸碉堡》《铁道游击队》《小兵张嘎》等红色故事。

爱心暑托,弘扬奉献精神。举办爱心暑托班志愿服务活动,该镇开办爱心暑托班,招收包括困难家庭的子女、新业态新就业群体子女以及非公企业和社会组织群体子女在内的30名三至六年级的小学生,暑托班遵循理论与实践结合、学业与兴趣兼顾的原则,为学生提供免费的公益课堂。

“点餐”式培训、“实战”式比拼只是东台市不断提升网格员履职能力、建强网格员队伍的其中一步。着力培本固基,以党建引领凝聚合力才是东台市做实做细这项工作的根本遵循。为厚积网格发展效能,东台市始终坚持以“党的领导”推进治理“深耕落地”,通过明确市、镇、村三级党组织负责人担任各级网格化工作“组长”,实现网格管理与党员发展有机融合、相互促进。同时,面向社会公开招录258名专职网格员,以人员“职业化”促进治理“精准化”,实现“一网格

一专职”、城镇网格全覆盖。

聚焦维护稳定、防控风险、治安防范等重点工作,完善网格“三张清单”、服务事项准入制度,为网格员厘职责、定任务、明遵循;聚焦基础信息掌握、重点人员走访、突发事件处置等具体内容,优化运转流程;出台《网格化社会治理监测评价办法》,达标性考核、辅助性考核、激励性考核互为补充,考核结果与工资待遇、职业发展互相结合,不断健全绩效考核管理制度。同时,鼓励各镇区将优秀的网格员纳入村(社区)“两委”班子后备干部培养,进

一步拓展网格员职业发展空间,并定期组织开展评先评优,推动比学赶超,有效增强网格员归属感、荣誉感与自豪感。

近年来,东台市涌现了“网格365服务每一天”“5G网格·智慧梁垛”“安丰最心安”等一批市、镇、村社会治理品牌,98名网格员获县(市)级以上奖项,155名网格员实现考核评优、易岗增薪,网格队伍不断建优建强。

公众调查数据显示,伴随网格化社会治理工作日益精准化、精细化,东台公众安全感一路攀升,达到99.23%。

滨海经济开发区再添“小巨人”企业



近日,江苏省工业和信息化厅发布公示名单,盐城矽润半导体有限公司正式复核通过江苏省专精特新“小巨人”,这是继去年江苏万恒铸造有限公司入选后,滨海经济开发区又一家企业入选国家级专精特新“小巨人”。盐城矽润半导体有限公司是一家专业从事新型半导体元器件研发、设计、生产、销售,服务为一体的国家高新技术企业。近年来,该公司与常州工学院博士生导师合作开发ESD元器件项目,积极开发车用储能被动元器件,与比亚迪公司建立战略合作。

姜艾伶 马坤 摄

陈涛镇创新推进基层人武工作

本报讯 (孙江海)近年来,滨海县陈涛镇创新推进人民武装工作和退役军人服务保障融合发展,实现军地合作,联动发展,多元共治,切实激发“地方拥军优属,军队拥政爱民”的双拥效力。

推进机构设置融合,锚定发展目标新方向。探索推动镇级人武工作、退役军人服务由同一名领导分管,强化工作统一部署。在基层武装工作原有编制、人员不减的基础上,合署办公,实现信

息共享、场地共用、工作协同。据了解,陈涛镇19个村民兵营长均兼任服务站工作人员。

探索工作机制融合,激发服务基层活力。“到了军营,大家要珍惜时光、勇挑重担,苦练本领、磨砺意志,努力为家乡增光添彩。”阳春三月,在陈涛镇人武部、退役军人服务站携手欢送入伍新兵,并一同前往新兵家中悬挂光荣人家牌匾、发放入伍通知书,营造“一人当兵,全家光荣”的浓厚氛围。近年来,该

镇推动拥军支前队伍规范化、新兵回访开展常态化。

做好军民发展融合,共谱双拥共建新篇章。在陈涛镇敬老院、中小学,为老人分发爱心物资、手把手教孩子站军姿;退役军人志愿者、基层民兵代表共同开展学雷锋志愿服务活动,让整个社会洋溢着浓浓暖意。近年来,陈涛镇将基层民兵力量与退役军人志愿者团结起来,在文明创建、抢险救灾等志愿服务中联动发力,共同开展国防教育。

正红镇党建引领促统战

本报讯 (王雪莹 刘志鹏 梁建山)近年来,滨海县正红镇坚持党建引领,深度融合统战特色,加强统战系统党内、党外两支队伍的沟通交流,着力建设一支讲政治、敢担当、重本领的统战队伍。

推进机构设置融合,锚定发展目标新方向。探索推动镇级人武工作、退役军人服务由同一名领导分管,强化工作统一部署。在基层武装工作原有编制、人员不减的基础上,合署办公,实现信

息共享、场地共用、工作协同。据了解,陈涛镇19个村民兵营长均兼任服务站工作人员。

探索工作机制融合,激发服务基层活力。“到了军营,大家要珍惜时光、勇挑重担,苦练本领、磨砺意志,努力为家乡增光添彩。”阳春三月,在陈涛镇人武部、退役军人服务站携手欢送入伍新兵,并一同前往新兵家中悬挂光荣人家牌匾、发放入伍通知书,营造“一人当兵,全家光荣”的浓厚氛围。近年来,该

镇推动拥军支前队伍规范化、新兵回访开展常态化。

做好军民发展融合,共谱双拥共建新篇章。在陈涛镇敬老院、中小学,为老人分发爱心物资、手把手教孩子站军姿;退役军人志愿者、基层民兵代表共同开展学雷锋志愿服务活动,让整个社会洋溢着浓浓暖意。近年来,陈涛镇将基层民兵力量与退役军人志愿者团结起来,在文明创建、抢险救灾等志愿服务中联动发力,共同开展国防教育。

八巨镇汇聚乡贤力量助力乡村振兴

本报讯 (赵艳 张军)今年以来,滨海县八巨镇充分发挥新老乡贤的资源优势,实现新老乡贤文化建设与乡村治理有机融合,提升乡村治理水平,助推乡村振兴。

“乡贤+电商直播”,助力乡村振兴搭上“云车道”。立足镇域紫薯、西瓜、杭白菊等特色产业优势,征集本土返乡创业青年、在外乡贤等,提供技能培训,培育本地网络直播营销组团,为家乡土特产直播带货,有效提升八巨品牌影响力,推动线上线下消费深度融合,其中抖音号“念乡”粉丝人数4.5万人,线上

参加村镇主题党日活动,通过“党内带党外”形式,不断加强统战队伍政治意识,凝聚政治共识。

筑同心,促发展。充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,积极发挥统一战线联系广泛、人才荟萃的优势,通过构建爱心基金会、志愿服务团队等平台,引导广大统一战线成员聚焦全镇中心工作,主动为乡村振兴、经

济发展、社会公益助力。

聚人心,讲团结。发挥好统一战线重要法宝作用,以“娘家人”的温暖,为统一战线成员做好各项服务工作。通过开展“我为统战成员办实事”活动,用心用情服务广大统战成员,详细了解统战成员所需所盼,大力解决统战成员所急所难,架起党委、政府与统战成员之间的“连心桥”。

滨淮镇发展“一村一品”特色农业

本报讯 (于越 孙闻)近日,走进滨海县滨淮镇公玉村千亩葡萄基地王志的庄园葡萄大棚里,只见枝蔓满架、果实累累。

王志说起今年20多亩早熟品种“金香一号”葡萄将带来的收益,掩饰不住内心的喜悦:“由于‘金香一号’葡萄上市早、品质好,每斤可以卖到10至15元,一亩地纯收入可达2万元。”

尝到葡萄种植甜头的王志,今年初投入50多万元,承包本村20多亩地,引进特大苗“阳光玫瑰”葡萄晚熟品

种。这样,在他的葡萄庄园里,实现早、中、晚三个时段品种错峰上市。目前,早熟品种“金香一号”硕果丰盈,中熟品种“巨玫瑰”“醉金香”“红富士”亦是生机盎然,晚熟品种“阳光玫瑰”枝叶茂盛,花絮串串。在翠冠梨园,只见八九位妇女还在为将要成熟上市的翠冠梨套纸袋,防治虫害和鸟雀侵食。

王志既注重品种选优,又注意降低成本。他充分利用梨树下的空间,发展养殖草鸡300只,实施养殖与种植一举

史文化内涵,播撒传承文化的种子。积极培育新时代乡贤文化,充分发挥新乡贤文化等榜样示范引领作用,结合《八巨镇志》《前案村志》编纂工作,收集记录20多名新老乡贤的贤举感人事迹。

“乡贤+乡村振兴”,助推产业发展好形势。该镇注重在引才、选才、留才上下功夫,为乡村振兴注入人才“活水”,依托八巨商会的人才优势,聚集一批有经验、有能力、有资源的乡贤,发挥乡贤了解家乡、心系乡土的先天优势,吸纳乡贤资源,鼓励乡贤带项目、带技术、带人脉回八巨,资源共享合作共赢。

新闻速递

滨海县沿海工业园

提升企业安全生产水平

本报讯 (张胜忠 朱美玲)6月份以来,滨海县沿海工业园各企业围绕“人人讲安全、个个会应急”主题,严格落实安全生产主体责任,组织开展企业负责人“安全五带头”活动,企业安全生产形势持续向好。

带头排查整治企业重大事故隐患,企业主要负责人通过“五位一体”信息化平台上报排查整改问题隐患270条,层层分解责任,落实管控措施,健全管理机制。带头落实全员安全生产岗位责任,组织企业团队培训学习,切实开展活动,其中新化、馨瑞公司54人参加角逐“新馨杯”

安全知识技能竞赛,绷紧全员安全这根弦。

带头排查整治危险作业,识别危险作业活动范围,

列出清单,落实危险作业活动管理规定,明确权责,加强日常监督检查和突击性监督检查。带头加强外包外租安全管理,园区应急管理部门组织企业负责人开展外包外租大排查,累计查改36条问题隐患。

带头开展事故应急救援演练活动,制定应急预案,建立应急救援组织,26家化

工生产主要负责人围绕危险区域、储罐区等重点场所开展应急救援演练活动,不断复盘总结和改进措施。

安丰镇人大代表

走访慰问困难群众

本报讯 (施卫军)入汛以来,受连续降雨影响,防汛形势严峻,东台市安丰镇人大代表强化防汛措施,积极参与防汛宣传、帮扶救助、清淤除水、群众心理安抚等工作,以爱心之举,全力保障困难群众生命财产安全,充分彰显“人民选我当代表,我当代表为人民”的初心和担当。

该镇及时召开人大主席团防汛工作专题会议,调整充实人大季度工作内容。针对各位代表分布在各村居、各条线的特点,充分发挥人大代表密切联系群众的优势,丰富和创新人大代表活动日内容,接待群众突出防汛安全知

识普及宣传。结合人大代表大走访、大调研,对全镇17个村居的孤寡空巢独居老人等困难群众进行全面摸排,广泛进行防汛防灾和应急避险知识宣传,开展走访慰问独居老人、困难残疾人等系列活动,查看老人的居住环境是否受到暴雨影响,有无漏雨、渗水、积水影响正常居住或存在其他安全隐患,并提醒其注意安全,加强防范意识。

同时,该镇人大代表及时处置因雨季降水问题遇到困难或危险情况50多个,做好了在必要之时参与全镇特殊困难群众的转移安置准备工作。

唐洋镇

筑牢防汛“安全堤”

本报讯 (蒋粉娟 王阿林)进入汛期以来,东台市唐洋镇将河长制工作与防汛工作相结合,稳步推进水环境综合治理,全力以赴筑牢防汛“安全堤”。

该镇凝聚河长作为河流管护“第一责任人”共识,切实提升河长履职实效,加大日常河道巡查,持续开展河道“四乱”清理整治工作,及时消除各类风险隐患。镇

河长办、环保、水务等部门联动监管,强力推进水面养殖网箱清理整治,着力建立常态长效机制,发现问题及时上报处理,并密切关注雨情、水情,加强薄弱环节和重点部位防范,保障河道行洪通畅。镇水务站强化工程治理,改善河流生态,确保各项安全防范措施落实到位,确保“水量丰起来、水质好起来、风光美起来”。

三仓镇

专项治理生态河道

本报讯 (梅锁兰 王新 沈永红)连日来,在东台市三仓镇仓村红圣河、镇南村六郎河等生态河道上,许多身穿黄马甲的保洁人员,顶着烈日,撑着小船,挥汗如雨打捞、清运河面水葫芦、水秧花等漂浮物……这是该镇大力开展生态河道专项清理行动、扮靓美丽乡村的镜头。

汛期来临,从上游漂来大量水秧花、水花生等漂浮物,该镇按照农村环境“六体一体”长效管护机制要求,组织人力对红光沟洋中村段、老小二仓河全段、

绿化单位组织人员开展死树、枯枝、杂草清理工作,及时扶正倾斜树木。

据统计,7月以来,该镇清理水草及水面漂浮物垃圾350余吨,清理乱堆乱放260多处。

通榆镇

全域整治人居环境

本报讯 (刘村)为进一步推动人居环境提升整治工作,连日来,滨海县通榆镇采取“点线面”齐头并进的模式,打造亮点,勾勒主线,覆盖到面,形成以点带线、以线扩面的农村人居环境整治新格局,全域推进人居环境整治。

突出抓好“点”,着力打造整治示范。聚焦辖区人居环境整治中的难点、堵点、盲区,召开环卫专干、环卫工人专题会议,着力“补短板、强弱项、提品质”。各村(社区)严格按照“发现一处、清理一处,洁净一处”原则,紧盯房前屋后、乱搭乱建等重点区域,重点对陈年垃圾、柴草堆、道路沿线垃圾等顽固易复发的问题进行专项清理,注重攻破难点、重抓细节,清出底子、见到底色,全面推动人

居环境整治见实效。

着重守好“线”,多方联动齐抓共管。以路为“线”,聚焦通村公路、村内主干道路,按村划分路段,以“网格管理、定人定责、区域到人、层层落实”的工作模式,确保不留一处空缺、不放过一个死角,坚决整治难点、盲点。

整体统筹“面”,全域发力共同推进。坚持以动员全民参与为根本出发点,构建环境整治发动网格阵地,引导群众牢固树立“人人都是环境治理的主人翁”意识,自觉加入人居环境整治的行列,该镇每月组织开展人居环境“家家到”观摩活动,形成“政府主抓、村组联动、群众互动”齐抓共管的新局面,确保人居环境整治全覆盖、无遗漏、无死角。